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III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes közigazgatási tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 315/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

Az egyes közigazgatási tárgyú törvények módosításáról, valamint ingyenes vagyonjuttatásról szóló 2020.  évi 
XXX.  törvénnyel a  függő hatályú döntés 2020. július 1-jével kivezetésre kerül a  jogszabályokból, az  egyes 
törvényekben az erre vonatkozó szabályozás hatályon kívül helyezésre kerül. Szükséges ugyanakkor, hogy a törvényi 
szabályozással összhangban a függő hatályú döntésekre vonatkozó szabályozást tartalmazó kormányrendeletek is 
megfelelően módosításra kerüljenek 2020. július 1-jei hatálybalépéssel.

A 400 m2-t meghaladó bruttó alapterületű építmény rendeltetésének kereskedelmi rendeltetésre változtatása 
során eljáró rendeltetésmódosítási hatóság eddig az  építmény fekvése szerinti járás székhelyének települési 
önkormányzati jegyzője, a fővárosi kerületben a fővárosi kerületi önkormányzat jegyzője, a Fővárosi Önkormányzat 
által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a  fővárosi főjegyző (a  továbbiakban együtt: jegyző) volt. 
Rendeltetésmódosítási hatóságként a  fővárosi és megyei kormányhivatal eljárása javasolt a  jegyző helyett. Fontos 
hangsúlyozni, hogy a  rendeltetésmódosítási hatóság nem azonos az építésügyi hatósággal. Ezzel összefüggésben 
az eddigi szakhatósági állásfoglalás szakkérdésben tett nyilatkozattá válik.

A magyar állampolgárságról szóló 1993.  évi LV.  törvény végrehajtásáról szóló 125/1993. (IX. 22.) Korm. rendelet 
[a továbbiakban: 125/1993. (IX. 22.) Korm. rendelet] módosítását az indokolja, hogy a jelenleg hatályos szabályozás 
szerint a  kérelmet átvevő kötelessége az  állampolgársági kérelmet benyújtó kérelmező személyazonosságának 
ellenőrzése, és ennek tényének a  feltüntetése. Tekintettel arra, hogy a  döntés előkészítést végző állampolgársági 
ügyekben eljáró szerv személyesen nem találkozik a kérelmezővel, a külföldi személyazonosság igazolására szolgáló 
hatósági igazolványok a  magyar nyilvántartásokból nem ellenőrizhetőek, így indokolt az  okmányról készített 
másolatot a kérelemhez is mellékelni.

A 125/1993. (IX. 22.) Korm. rendelet módosítása a  honosítási, visszahonosítási kérelem elutasításáról szóló 
értesítés, valamint az  eljárást megszüntető döntés vonatkozásában megszünteti a  közvetett közlésre vonatkozó 
rendelkezéseket. A  döntés a  kérelmező lakóhelyére vagy külföldi lakóhely esetében az  illetékes külképviseleten 
keresztül kerül kézbesítésre.

Az anyakönyvi eljárásról szóló 2010.  évi I.  törvény módosítása meghatározza a  születési nem fogalmát, amelyre 
vonatkozóan rögzíti, hogy nem változtatható meg. Erre tekintettel indokolt az anyakönyvezési feladatok ellátásának 
részletes szabályairól szóló 429/2017. (XII. 20.) Korm. rendeletben érintett rendelkezéseinek a  szövegpontosítása, 
valamint a korábbi részletszabály hatályon kívül helyezése.

Ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010.  évi CXXX.  törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  Magyar Közlöny 
kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele 
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontjában foglaltak alapján 
a Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.
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Végső előterjesztői indokolás 
a nyilvántartásokhoz kapcsolódó eljárások egyszerűsítése és elektronizálása érdekében szükséges 
kormányrendelet-módosításokról szóló 317/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

Ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  Magyar Közlöny 
kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele 
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20.  §-a alapján a  Magyar Közlöny mellékleteként 
megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.

A kormányrendelet az  egyes törvényeknek a  polgárok biztonságát erősítő módosításáról szóló 2020. évi 
XXXI. törvényhez szükséges végrehajtási rendeleti szintű módosításokat tartalmazza.

A kormányrendelet főbb elemei a következők:

 1.) 2020. július 1. napjától a személyiadat- és lakcímnyilvántartás – a polgár írásbeli hozzájárulása esetén – tartalmazza 
az ujjnyomatát az állandó személyazonosító igazolvány pótlása céljából.

A kormányrendelet tartalmazza az  ennek megvalósításával párhuzamosan szükséges részletszabályok 
módosítását: a  polgár hozzájárulásának írásbeli visszavonása esetén az  ujjnyomatot a  nyilvántartást kezelő szerv 
fogja haladéktalanul törölni, valamint a  jegyzőnek, a  járási hivatalnak, a  kijelölt kormányhivatalnak, a  konzuli 
tisztviselőnek, valamint a  büntetés-végrehajtási intézetnek a  polgár ujjnyomata törlésére irányuló kérelmét 
haladéktalanul meg kell küldenie a nyilvántartást kezelő szerv részére.

 2.) A  polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény (a  továbbiakban: 
Nytv.) 2020. szeptember 1. napjától lehetővé teszi, hogy a  polgár elektronikus azonosítást követően elektronikus 
kapcsolattartás keretében tegye meg lakcímbejelentését.

Az elektronikus lakcímbejelentésre a  jogszabályban meghatározott feltételek fennállása esetén lesz lehetőség. 
Elektronikus úton lakcímet akkor lehet bejelenteni, ha szállásadói hozzájárulásra nincs szükség, az  előzetes 
szállásadói hozzájárulás rendelkezésre áll, a  bejelentő kizárólagos tulajdonos vagy haszonélvező, vagy közös 
tulajdon esetén az eljáró szállásadó nyilatkozik, illetve a másik szállásadó előzetesen megadta a hozzájárulását.
Meghatározza továbbá a  rendelet az  elektronikus lakcímbejelentés adattartamát, mely az  elektronikus jellegre 
tekintettel eltér a személyes megjelenés keretében használt bejelentőlaptól.

A polgár lakcímbejelentése vagy a  magyar állampolgár magyarországi letelepedés szándékával külföldről történő 
hazatérése elektronikus úton történő bejelentésének nyilvántartásba vételére tekintettel a  hatósági igazolványa 
érvénytelen lesz, melyet le kell adnia a  meghatározott módokon. Személyes eljárás esetén lehetővé válik, hogy 
a hatósági igazolvány bármely járási hivatalnál leadásra kerüljön, a minél gyorsabb bevonása érdekében.

Meghatározásra kerültek mindazon esetek, amelyek esetén a  kérelmet el kell utasítani, melyek a  személyes 
megjelenés keretében történő bejelentéshez hasonlóan kerültek megállapításra így például, ha a lakcím nem valós. 
A  lakcím érvénytelenségének vagy fiktív jelzéssel szerepeltetése esetén az  eltérő szabályokra tekintettel a  járási 
hivatal eljárásáról is rendelkezni kellett.

 3.) Az  Nytv. 2020. szeptember 1. napjától lehetővé teszi továbbá, hogy a  magyar állampolgár magyarországi 
letelepedés szándékával külföldről történő hazatérését elektronikus azonosítást követő elektronikus kapcsolattartás 
útján bejelentse. A polgár a bejelentés során személyi és lakcímadatait is bejelenti, ezért szükséges minden olyan 
cselekmény megtétele, amely az  elektronikus lakcímbejelentéshez és személyes adatai bejelentéséhez szükséges, 
ezért az elektronikus lakcímbejelentés adattartamához köti a bejelentést.

 4.) A  kormányrendelet tartalmazza a  külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény (a  továbbiakban: Útv.) 
módosításából eredő – technikai – pontosításokat. Az  Útv. módosításának egyik célja volt a  következetes 
és egyértelmű fogalomhasználat megteremtése: az  útlevél típusai (magán és hivatalos) mellett azok fajtáit 
meghatározza a törvény, mert a magánútlevél egyrészt gyűjtőfogalomként (magánútlevél, második magánútlevél, 
ideiglenes magánútlevél), másrészt önálló okmánytípusként is értelmezhető. Egyértelművé teszi a  módosítás 
továbbá, hogy a hivatalos útlevél gyűjtőfogalmon a diplomata, a külügyi szolgálati, a szolgálati és a hajós szolgálati 
útlevelet kell érteni. A fogalmi elhatárolás következetes érvényesítése szükséges a végrehajtási rendelet egészében 
is, továbbá a törvényhez igazodóan egyéb módosítások is szükségesek, így
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a) mind a  járási hivatal, mind a  konzuli tisztviselő közreműködőként vesz részt az  útlevélhatósági eljárásban, 
tételes jogszabályi rendelkezés tartalmazta az  e  szerepkörben elvégzendő feladatokat. Ezen közreműködői 
minőségében új feladatként jelenik meg mindkettő esetében a hiánypótlásra való felhívás lehetősége, illetve 
az érvénytelenített okmányok visszaadásának lehetősége;

b) az  Útv. módosítása alapján az  ideiglenes magánútlevél adattartalma módosul, ennek megfelelően 
az adatforrási oldalon, azaz a kérelmen is meg kell jelennie az új adatoknak;

c) az ideiglenes magánútlevél tekintetében az útlevélhatóság a konzuli tisztviselő, akinek az eljárására külföldön 
kerül sor, így ennek megfelelően nem illeték- vagy igazgatási szolgáltatási díj fizetési kötelezettség áll fenn, 
hanem konzuli díj fizetési kötelezettség alá esik az eljárás;

d) a  jelenlegi szabályozás az  elektronikus szülői hozzájáruló nyilatkozatok esetében nevesíti annak 
felhasználhatósági idejét. Indokolt ezen rendelkezés kiterjesztése valamennyi – nem csak az elektronikusan 
tett – szülői hozzájáruló nyilatkozatra;

e) a személyazonosító igazolványok esetében a hatályos jogi szabályozás rögzíti az ujjnyomat vételezés esetén 
követendő sorrendiségi szabályokat. Ennek „átvétele” történik meg az útlevéleljárásban is, amelynek kiemelt 
szerepe van az  ujjnyomat összevetéssel történő azonosítás miatt. A  módosítás egyértelművé teszi, hogy 
az  ujjnyomat adására való végleges képtelenség csak orvosi igazolással vehető figyelembe. Kivételt ez  alól 
csak az olyan esetek jelentik (pl. csonkolt végtag), ahol az ujjnyomat adási képtelenség „szakértelem” nélkül is 
egyértelműen megállapítható;

f ) az  okmány kérelmezésekor, de legkésőbb az  elkészült új okmány átadásakor rendezni kell az  előző, még 
érvényes úti okmány nyilvántartásbeli helyzetét. Ennek elmaradása esetére szól úgy a  szabályozás, hogy 
amennyiben a régi okmány leadásra nem került, úgy azt elveszettként kell a nyilvántartásban megjeleníteni.

 5.) A  törvény értelmében – 2023-tól – a  belföldön nyilvántartásba vett jármű vezetőjének a  forgalmi engedélyt 
belföldön nem kell magánál tartania, mivel az  a  közúti közlekedési nyilvántartásból ellenőrizhető. A  vezetői 
engedélyre ugyanez fog vonatkozni, azt belföldön már nem lesz kötelező a polgárnak magánál tartania, a vezetési 
jogosultsága az engedély-nyilvántartásba bejegyzett érvényes vezetési jogosultság alapján ellenőrizhető lesz.

Abban az esetben, ha a forgalmi engedélyt vagy a vezetői engedélyt a járművezető nem tartja magánál, nincs mód 
azok helyszíni elvételére, ezért helyette a  forgalomban való részvételi jogosultságot, illetve a  vezetési jogosultság 
azonnali felfüggesztésének van helye.

A kormányrendelet az e rendelkezésekkel kapcsolatos kormányrendeleti módosításokat tartalmazza, így
– a közlekedési igazgatási hatóságot a vezetési jogosultság azonnali felfüggesztéséről is értesíteni kell, hiszen 

ez  alapján fog hivatalból eljárást indítani a  vezetési jogosultság szünetelésének és a  vezetői engedély 
visszavonásának elrendelése iránt;

– abban az  esetben, ha a  forgalmi engedélyt a  járművezető kötelezettség hiányában, jogszerűen nem tartja 
magánál, nincs mód a  forgalmi engedély helyszíni elvételére, ezért ahelyett, vagy azzal együtt szükséges 
a nyilvántartásba bejegyezni a forgalomban való részvétel jogosultságának azonnali felfüggesztését;

– a forgalmi engedély helyszíni elvétele esetén a  járművel a  lakcímig vagy telephelyig lehet közlekedni. 
A  forgalmi engedély fizikai elvételét és e  jogosultságot az  átvételi elismervény tartalmazza, ezért 
a  forgalomban való részvétel jogosultságának azonnali felfüggesztése járműnyilvántartásba történt 
bejegyzésének tényét és időpontját is szükséges tartalmaznia, ha az  a  nyilvántartásba bejegyzésre került. 
A  közlekedési igazgatási hatóságot ez  utóbbiról is értesíteni kell, hiszen ez  alapján fog hivatalból eljárást 
indítani a forgalomból kivonás és forgalmi engedély bevonás elrendelése iránt;

– szükséges rendelkezni arról, hogy a magyar hatóság által kiállított forgalmi engedélyt a járművezetőnek nem 
kötelező a közúti ellenőrzés során átadnia, ha azt kötelezettség hiányában, jogszerűen nem tartja magánál.

– a vezetői engedély helyszíni elvételének napja egyben a vezetési jogosultság szünetelésének kezdő napja is. 
Abban az  esetben, ha a  járművezető a  vezetői engedélyét nem tartja magánál, úgy a  vezetési jogosultság 
azonnali felfüggesztése lép a helyszíni elvétel helyébe, és így ez  lesz a vezetési jogosultság szünetelésének 
kezdő napja. A vezetési jogosultság azonnali felfüggesztése magyar vezetői engedély esetében a helyszínen 
azonnal akkor is bejegyzésre kerül a nyilvántartásba, ha a járművezető a vezetői engedélyét magánál tartotta, 
és annak helyszíni elvétele is végrehajtható;

– a külföldi vezetői engedélyek helyszíni elvétele esetében azonban a  vezetési jogosultság azonnali 
felfüggesztésének nyilvántartásba történő azonnali, helyszíni bejegyzésére az esetek többségében nem lesz 
lehetőség, mivel a külföldi vezetői engedély által biztosított vezetési jogosultság nem szerepel az engedély-
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nyilvántartásban. Ezért szükséges meghagyni ebben a  rendelkezésben a  vezetési jogosultság azonnali 
felfüggesztésének engedély-nyilvántartásba tett bejegyzése mellett a helyszíni elvétel napját is.

 6.) A  kormányrendeletben szerepel továbbá a  szociális temetés jogintézménye rendeleti szabályainak 
hatálybalépésének elhalasztását tartalmazó rendelkezés, összhangban a  temetőkről és a  temetkezésről szóló  
1999. évi XLIII. törvény vonatkozó rendelkezéseinek hatálybalépésével (2022. január 1.).

 7.) Az  országos nukleárisbaleset-elhárítási rendszerről szóló 167/2010. (V. 11.) Korm. rendelet módosítása a  nukleáris 
energiatermelés bővítésével egyben kötelezettséget telepít az az üzemeltetési engedéllyel rendelkező atomerőmű 
engedélyese részére, hogy az  állami üzemeltetésű lakossági riasztó- és tájékoztató rendszer folyamatos 
működéséhez és fejlesztéséhez pénzügyi eszközökkel is hozzájáruljon.

 8.) A  veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. rendelet 
a  katasztrófavédelmi engedélyezési eljárás egyes eljárási cselekményei vonatkozásában határidőt határoz meg, 
azonban ezek a  határidők a  nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségő beruházások gyorsított, rövidebb 
ügyintézési határidejét nem követték le, ezért szükséges ezek módosítása.

 9.) A  járművek ideiglenes forgalomból kivonása, ismételt forgalomba helyezése és a  forgalomból kivonás 
meghosszabbítása jelenleg elektronikusan általános célú kéreleműrlap (e-Papír) szolgáltatás útján intézhető el.

Az ügyintézési folyamat gyorsítása érdekében ezekben az  ügyekben ügyspecifikus elektronikus – de nem 
automatikus döntéshozatalt eredményező – űrlap bevezetése várható. A  módosítás egyértelművé teszi, hogy 
a  Központi Okmányiroda kizárólag az  elektronikus úton indított, az  ügyfél személyes megjelenése nélkül 
automatikusan intézhető közlekedési igazgatási ügyek tekintetében jár el. A  jelenlegi szabályozás kivételként 
csupán az e-Papír útján benyújtott kérelmeket nevesíti. Ebből következően az ügyspecifikus űrlapon előterjesztett 
kérelmek elbírálása is a  Központi Okmányiroda feladatkörébe tartozna, így az  illetékességi szabály módosítása 
indokolt az ebből adódó munkateher egyenletes eloszlásának biztosítása.

 10.) Annak érdekében, hogy a gyakorlatban a cégek széles körben igénybe tudják venni az automatikus döntéshozatali 
eljárásban az  azonnali elektronikus ügyintézést, biztosítani szükséges, hogy a  jármű ideiglenes forgalomból 
kivonását, annak meghosszabbítását, és forgalomba történő visszahelyezését kizárólag a  közúti közlekedési 
nyilvántartásról szóló törvény szerinti üzemben tartó kérelmezhesse, hiszen ő üzemelteti a járművet, az ő döntése, 
hogy részt vesz-e vele a  közúti forgalomban, vagy kivonatja azt a  forgalomból, és hogy visszahelyezteti-e, ha 
kivonatta.

Végső előterjesztői indokolás 
a felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 11/2020. (II. 7.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
318/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A kormányrendelet célja, hogy az  egyes törvényeknek a  felnőttképzési tevékenység ösztönzésével összefüggő 
módosításáról szóló 2020. évi L. törvénnyel módosított, a  felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvény 
módosítása alapján, a  felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 11/2020. (II. 7.) Korm. rendeletben 
átvezesse a végrehajtáshoz szükséges rendelkezéseket.

A felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 11/2020. (II. 7.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
kormányrendelet (a továbbiakban: kormányrendelet) lehetővé teszi a  képzés elvégzését igazoló tanúsítvány 
elektronikus úton történő kiállítását, és ehhez kapcsolódóan pontosítja annak tartalmát.
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A kormányrendelettel átalakításra kerülnek az  elégedettségmérés szabályai. Az  elégedettségmérés kérdőívét 
a  képzésben részt vevő személy közvetlenül a  felnőttképzés adatszolgáltatási rendszere útján éri el és tölti ki, 
a  folyamatban a  felnőttképzőnek nincs szerepe. A  kitöltött kérdőívet a  felnőttképzés adatszolgáltatási rendszere 
értékeli ki, az értékelésről a felnőttképző véleményt alkothat.

A kormányrendelet előírja, hogy a  felnőttképzés adatszolgáltatási rendszerében a  képzésben részt vevő személyt 
az  oktatási azonosító száma alapján kell nyilvántartani. Az  oktatási azonosító szám megállapítására vonatkozó 
szabályokat a  kormányrendelet a  nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII. 28.) 
Korm. rendeletre utaló szabállyal rendezi.

Kijelölésre kerül a  munkaerőpiaci jelzőrendszer működéséért felelős szervként a  Nemzeti Szakképzési és 
Felnőttképzési Hivatal.

A kormányrendelet bevezeti a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű képzések fogalmát és pályázati 
kiírásának feltételeit. A  pályázati feltételeket az  iparügyekért felelős miniszter határozza meg a  Kormány adott 
ágazatért felelős tagja véleményének kikérésével. Nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű képzés, 
mely a  munkavállalók és álláskeresők számára új kompetenciák megszerzését biztosítja, megszervezéséhez és 
megvalósításához kiemelt közérdek fűződik, és hosszú távon hozzájárul Magyarország gazdasági növekedéséhez.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű képzések pályázatairól az  iparügyekért felelős miniszter 
dönt, a Kormány adott ágazatért felelős tagja véleményének kikérésével. A nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű képzésben részt vevő személy részére ösztöndíj fizethető, valamint igényelhet legfeljebb 750 ezer forint 
összegű képzési hitelt, melynek törlesztése legfeljebb 10 éves időtartamban határozható meg.

A kormányrendelet az Országgyűlés által elfogadott törvénnyel összhangban kodifikációs szempontból pontosítja 
a bejelentés és engedélyezés szabályait, a felnőttképző és a felnőttképzési szakértő nyilvántartásból való törlésének 
esetköreit.

 

Végső előterjesztői indokolás 
a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
319/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
kormányrendelettel az új szakképzési rendszer bevezetéséhez kapcsolódó folyamatok eddigi tapasztalatai alapján 
pontosításokra kerül sor az  állami intézményfenntartókat, az  újabb szakma megszerzésére irányuló képzésbe 
bekapcsolódó személyeket, a  fenntartók feladatait, együttműködésüket, a szakmai képzések programtanterveinek 
tartalmát, az  egészségügyi szakmák struktúráját, az  ágazati képző központok támogatási rendszerét érintő 
szabályok tekintetében, annak érdekében, hogy a  megújulási, átalakulási folyamatok megfelelő megvalósulása és 
az új szakképzési rendszer zavartalan működése biztosított legyen.

Az új szakképzési rendszer duális képzési formájának működéséhez elengedhetetlen a  szakmánként 
alkalmazandó súlyszorzók meghatározása, amelyek a  tárgyévi költségvetési törvényben megjelenő önköltséggel, 
alapnormatívával együttesen adják meg a  duális képzési partnerek képzésben történő részvétele költségeinek 
elszámolható kereteit. A  súlyszorzók meghatározása teszi lehetővé, hogy a  duális szakképzésbe bekapcsolódó 
gazdálkodó szervezetek elszámolhassák szakképzési vonatkozású költségeiket, ezért nélkülözhetetlen ezek 
szakképzési törvény által előírtak szerinti, kormányrendeletben történő kihirdetése.

Az új és a  felmenő rendszerben kifutó rendszer egységes, közös alapra helyezése érdekében a  kifutó rendszerű 
képzések gyakorlati képzési súlyszorzói is igazításra kerülnek az  új önköltséghez, alapnormatívához, biztosítva 
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ezzel, hogy az elszámolások egyszerűbbek, egységesebbek legyenek. Szintén a közös alap alkalmazása érdekében 
a felsőoktatási duális képzés súlyszorzói is meghatározásra kerültek.

A szakképzésért felelős miniszter a  szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 96.  §-a szerinti feladatainak 
ellátásában való részvétel során végzett tevékenységet a  Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal és 
az  IKK  Innovatív Képzéstámogató Központ Zártkörűen Működő Részvénytársaság nem a  szolgáltatási irányelv és 
a Szolgtv. szerinti szolgáltatási tevékenységként végzi.

Végső előterjesztői indokolás 
az állami magasépítési beruházásokról szóló 299/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
320/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A Budapest Fejlesztési Központ létrehozásáról, a  kiemelt budapesti állami magasépítési beruházások 
megvalósításának felelősségi rendjéről, valamint a  budapesti városfejlesztési, várostervezési, urbanisztikai, 
városkutatási és közlekedéstervezési feladatok, továbbá a  nemzetközi sportesemények megpályázásával és 
megrendezésével összefüggő feladatok ellátásáról szóló 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozatban [a  továbbiakban: 
1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat] a  Kormány egyetértett azzal, hogy – amennyiben a  Kormány egyedi 
határozatában más szervet nem jelöl ki – a  kiemelt budapesti állami magasépítési beruházások esetében 
megvalósító építtetői feladatokat az  állami magasépítési beruházások egységes, összehangolt megvalósítása 
érdekében létrehozott Beruházási Ügynökség látja el az  állami magasépítési beruházásokról szóló 299/2018. 
(XII. 27.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 299/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet] általános szabályai szerint. A Kormány 
döntése szerint a  tervező és az előkészítő építtető tevékenységét támogató egyéb közreműködő –  ide nem értve 
a tervellenőrt – megbízására vonatkozó eljárásban a Budapest Fejlesztési Központ önállóan járhat el. Az 1063/2020. 
(II. 26.) Korm. határozat 1.2. pont c) alpontja szerint, amennyiben a Beruházási Ügynökség a megvalósító építtető, 
az  állami magasépítési beruházások általános eljárásrendjének megfelelően jóváhagyja az  engedélyezési 
dokumentációt, valamint a  kivitelezési dokumentációt, továbbá az  előkészítés során ellátja a  vonatkozó 
jogszabályok szerinti feladatokat, és gyakorolja a számára biztosított jogköröket.

Az 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat feladatul szabja, hogy a  határozati pontok végrehajtása érdekében 
a  vonatkozó jogszabályokat felül kell vizsgálni. A  kormánydöntés végrehajtása érdekében a  299/2018. (XII. 27.) 
Korm. rendelet 16. §-ában módosítani szükséges azt a kivételi kört, amely a Budapesten megvalósuló valamennyi 
állami-kormányzati magasépítési beruházás előkészítése tekintetében szűkíti a Beruházási Ügynökséggel szembeni 
együttműködési és betekintést biztosító kötelezettségeket.

A módosítást követően a 299/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet 2. § (3) bekezdését nem kell alkalmazni a Budapesten 
megvalósuló valamennyi állami-kormányzati magasépítési beruházás előkészítése során.

Az 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat 1.2.  pontjában foglaltakat –  az 1.2.  pont d)  alpontja szerint  – azon 
kormányzati magasépítési beruházások esetében kell alkalmazni, amelyek előkészítésének megkezdéséről 
a  Kormány 2020. február 26-át követően döntött. Erre tekintettel állapítja meg a  kormányrendelet átmeneti 
rendelkezésként, hogy a  módosított 16.  §-t nem kell alkalmazni azon beruházások esetében, amelyek 
előkészítésének megkezdéséről a Kormány 2020. február 27. napját megelőzően határozott.
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Végső előterjesztői indokolás 
a budapesti fejlesztések előkészítésével, megvalósításával és a kiemelt nemzetközi sportesemények 
rendezési jogának megszerzésével kapcsolatos egyes feladatok ellátásáról szóló 175/2019. (VII. 16.)  
Korm. rendelet módosításáról szóló 321/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A Budapest Fejlesztési Központ létrehozásáról, a  kiemelt budapesti állami magasépítési beruházások 
megvalósításának felelősségi rendjéről, valamint a  budapesti városfejlesztési, várostervezési, urbanisztikai, 
városkutatási és közlekedéstervezési feladatok, továbbá a  nemzetközi sportesemények megpályázásával és 
megrendezésével összefüggő feladatok ellátásáról szóló 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat [a  továbbiakban: 
1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat] 1.4. pontjával a Kormány módosította az irányítási jogkör gyakorlóját a 2022. évi 
magyar–szlovák közös rendezésű férfi kézilabda Európa-bajnokság sikeres megrendezése érdekében megvalósuló 
új budapesti multifunkcionális sport- és rendezvénycsarnok beruházás és a  Budapest Bozsik Stadion labdarúgó 
sportlétesítmény-fejlesztések tekintetében.

A döntés végrehajtása érdekében módosításra kerül a  budapesti fejlesztések előkészítésével, megvalósításával és 
a  kiemelt nemzetközi sportesemények rendezési jogának megszerzésével kapcsolatos egyes feladatok ellátásáról 
szóló 175/2019. (VII. 16.) Korm. rendelet 3. melléklete. Az 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozatban foglaltak alapján 
felülvizsgálatra kerül továbbá a  kiemelt budapesti fejlesztések kapcsán ellátandó előkészítő építtetői feladatkört 
szabályozó 3. § is.

A KKBK Kiemelt Kormányzati Beruházások Központja Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság neve 
2020.  február 17-től BFK Budapest Fejlesztési Központ Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság (rövidített 
neve: BFK Budapest Fejlesztési Központ Nonprofit Zrt.). A módosítással a névváltozás is átvezetésre kerül.

Végső előterjesztői indokolás 
a 2022. évi férfi kézilabda Európa-bajnokság Budapesten való megrendezéséhez szükséges 
létesítményfejlesztés kiemelt budapesti fejlesztéssé, valamint a beruházással összefüggő közigazgatási 
hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, továbbá 
a beruházással kapcsolatos sajátos szabályok megállapításáról szóló 64/2019. (III. 27.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 322/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A Budapest Fejlesztési Központ létrehozásáról, a  kiemelt budapesti állami magasépítési beruházások 
megvalósításának felelősségi rendjéről, valamint a  budapesti városfejlesztési, várostervezési, urbanisztikai, 
városkutatási és közlekedéstervezési feladatok, továbbá a  nemzetközi sportesemények megpályázásával és 
megrendezésével összefüggő feladatok ellátásáról szóló 1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat [a  továbbiakban: 
1063/2020. (II. 26.) Korm. határozat] 1.3. pontjában a Kormány egyetértett azzal, hogy a 2022. évi magyar–szlovák 
közös rendezésű férfi kézilabda Európa-bajnokság sikeres megrendezése érdekében megvalósuló új budapesti 
multifunkcionális sport- és rendezvénycsarnok – beleértve a  kapcsolódó területrendezési és közlekedésfejlesztési 
munkálatokat – megvalósító építtetője a  Beruházási Ügynökség legyen, a  megvalósítói feladatokra korábbi 
kormánydöntés alapján kijelölt KKBK Kiemelt Kormányzati Beruházások Központja Nonprofit Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság (a  továbbiakban: Társaság) helyett. A  Kormány az  1063/2020. (II. 26.) Korm. határozatban 
felhívta a  Miniszterelnökséget vezető minisztert és a  nemzeti vagyon kezeléséért felelős tárca nélküli minisztert, 
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hogy gondoskodjanak a  beruházással kapcsolatos megvalósító építtetői feladat átadás-átvételéhez szükséges 
intézkedések végrehajtásáról.

A hivatkozott határozati pontok végrehajtása érdekében a 2022. évi férfi kézilabda Európa-bajnokság Budapesten 
való megrendezéséhez szükséges létesítményfejlesztés kiemelt budapesti fejlesztéssé, valamint a  beruházással 
összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, 
továbbá a  beruházással kapcsolatos sajátos szabályok megállapításáról szóló 64/2019. (III. 27.) Korm. rendelet 
kiegészül az  előkészítő építtető és megvalósító személyében történő változás határnapjával, illetve a Társaság és 
a Beruházási Ügynökség átadás-átvétellel összefüggő feladataival.

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes víziközmű-beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról szóló 323/2020. (VII. 1.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a Magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A Korm. rendelet 2. melléklete szerinti beruházások célja a Komárom város közigazgatási területén megvalósuló 
ipari park ivóvízellátás fejlesztése, továbbá a gödi ipari-innovációs fejlesztési terület víziközmű-hálózatának 
fejlesztése.

Tekintettel a beruházások megvalósításának feszes ütemezésére, a Kormány a beruházások határidőben történő 
megvalósítása érdekében – a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának 
gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi LIII. törvény 1. § (1) bekezdés b) alpontja alapján – döntött a 
beruházás nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségűvé nyilvánításáról, valamint a Korm. rendelet 3. és 4. 
§-ában megfogalmazott rendelkezésekről.
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Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: Budapest V., Kossuth tér 4.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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